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kuryr 10. února 2023

Blíže k USA: Íránské válečné lodě mířící k Panamskému
průplavu

infokuryr.cz/n/2023/02/10/blize-k-usa-iranske-valecne-lode-mirici-k-panamskemu-pruplavu

Írán oživil své vazby s Latinskou Amerikou v čínském stylu. Ale pokud

Čína poslala „balón“ ke břehům Spojených států, pak Írán vyslal válečné

lodě. Píše o tom publicistka Pravda.Ru Lyubov Stepushova .

Kampaně se účastní torpédoborec Dena a logistická loď Makran. Od

22. září 2022 obcházejí svět. Cílem je „předvést rostoucí vojenskou a

námořní sílu Íránské islámské republiky“, uvedla íránská oficiální

tisková agentura IRNA. Torpédoborec Dena je vyzbrojen

protilodními řízenými střelami, lodními děly a torpédy. Makran je

největší loď íránské flotily, přeměněná na „manažera“ z

tankeru. Podle velitele íránského námořnictva kontradmirála Amira

Shahrama Iraniho už Teherán zřídil velitelská centra pro Indický,

Tichý a Atlantský oceán.

V článku ze 4. února nazvaném „Íránská aktivní diplomacie na

americkém dvorku“ uvedl vládní deník Tehran Times, že lodě „již

plují podél pobřeží Latinské Ameriky“ a „založí vojenskou přítomnost

v Panamském průplavu“.

http://www.infokuryr.cz/n/2023/02/10/blize-k-usa-iranske-valecne-lode-mirici-k-panamskemu-pruplavu/
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Úřad pro Panamský průplav uvedl 7. února, že íránským válečným

lodím bude povoleno proplouvat Panamským průplavem, pokud

budou splňovat mezinárodní bezpečnostní standardy, platit mýtné a

nedopustí se žádného nepřátelského činu, podle smlouvy z roku 1977,

která stanoví neutrální postavení průplavu. 

Pokud mluvíme o Brazílii, pak během prvních mandátů

prezidenta José Inacio Lula da Silva byla spojencem Íránu:

podporovala jeho mírový jaderný program, byla prostředníkem v

dodávkách jaderného paliva pro výzkum a odsuzovala západní

sankce proti Írán.

Lula se nedávno vrátil k moci a viceprezident Íránu byl na jeho

inauguraci. Proto mezipřistání íránských válečných lodí v Rio de

Janeiru na konci ledna kvůli doplnění paliva a odpočinku posádky

vypadá jako logické pokračování předchozí politiky Brasílie.

Írán v červnu 2022 podepsal s Venezuelou dohodu o „spolupráci na

energetické, finanční a obranné úrovni“ a na začátku letošního roku

bilaterální dohody s Nikaraguou a Kubou. Teherán také udržuje úzké

kontakty s Bolívií. V srpnu 2022 strany projednaly „strategický plán

pro spolupráci a posílení obchodní výměny“ na nejvyšší úrovni.

USA bedlivě sledují íránskou flotilu. Republikánští zákonodárci

naléhali na administrativu Joea Bidena , aby se zapojila do

spolupráce se zeměmi Střední a Jižní Ameriky s cílem „udržet region

bez íránského vlivu“. Senátor Marco Rubio (R-Fla.) řekl Fox News

Digital, že „schopnost Teheránu rozšířit svou vojenskou přítomnost

na naší polokouli by měla být varovným signálem, zvláště když se

snaží podporovat levicové marxistické režimy, které podkopou mír a

stabilitu. celosvětově. “.

Výkonný ředitel Centra pro svobodnou a bezpečnou

společnost Joseph Humir pro The Washington Free Beacon řekl,

že íránské válečné lodě v Panamském průplavu jsou „obrovskou

eskalací“.
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Varoval, aby nepodceňoval Teherán, pokud jde o jeho schopnosti,

které si vybudoval v Latinské Americe za posledních 30 nebo 40 let

„otevřením velvyslanectví, uzavíráním bilaterálních dohod a

prováděním vojenských cvičení v Karibiku se spojenci jako Rusko,

Čína a Venezuela“. .

Raketová fregata Admirál Gorškov ruské Severní flotily se zirkony na

palubě nedávno zpracovala úkoly protitorpédové ochrany lodi v

západní části Atlantského oceánu a zamířila ke společnému cvičení k

pobřeží Jižní Afriky. s námořníky z Číny a Jižní Afriky. Bylo by hezké,

kdyby fregata cvičila s íránskými loděmi v Karibiku, než vpluly do

Panamského průplavu.
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